
 

   1 شناسي زيست

  ....................در نخستين مرحله توليد ادرار برخلاف ساير مراحل  -1

  شوند. ) مواد فقط بر اساس اندازه غربال مي2    شوند. ) مواد وارد گرديزه مي1

  شود. انجام مي خون pHتنظيم ) 4  شود ) تبادل مواد در قسمتي كه قبل از لوله هنله قرار دارد انجام مي3

  ....................در ساختار كلافك و كپسول بومن  - 2

  شوند. ) سرخرگ آوران و سرخرگ وابران از دو محل متفاوت در كپسول بومن خارج مي1

  باشد. ) بافت پوششي لوله پيچ خورده نزديك مشابه بافت پوششي ديواره بيروني كپسول بومن مي2

  ها قرار دارد. هايي در بين پودوسيت يچهاي تراوشي به شكل مارپ ) شكاف3

  هاي پا مانند خود اطراف كلافك را احاطه كرده است. ) پودوسيت با رشته4

 ؟باشد نميكننده به تراوش  يك از موارد زير از علل كمك كدام - 3

  ) حجم خون بيشتر سرخرگ آوران نسبت به وابران2    هاي كلافك ) منفذدار بودن مويرگ1

  ) فشار تراوشي كاهش يافته درون كلافك4    دار كلافك اف) ديواره دروني شك3

  ....................شود كه  بيشترين قسمت بازجذب در بخشي از گرديزه انجام مي - 4

  ) بازجذب در قسمت قبلي آن آغاز شده است.2  .باشد پوششي مكعبي مي بافت ) داراي چند لايه1

  ) در مقابل محل ورود سرخرگ وابران قرار دارد.4  است. فرشي آن داراي ريز پرزهاي فراوان ) كه بافت سنگ3

  ....................توان گفت  مي - 5

  .ي ثابت داشته باشدخون عدد pH شود تا سبب مي ) مكانيسم ترشح1

  شود. ) بازجذب آب فعال است و توسط مكانيسم اسمز انجام مي2

  شود. ) در تراوش فقط مواد مضر وارد گرديزه مي3

  شود. هاي گرديزه به درون گرديزه ترشح مي واد دفعي از خود ياخته) در ترشح م4

  شود. مي ....................به  ....................خوردگي مخاطي در قسمتي از مجاري ادراري مانع بازگشت ادرار از  چين - 6

  ) مثانه ـ ميزراه4  ) ميزناي ـ كليه3  ) مثانه ـ ميزناي2  ) ميزراه ـ مثانه1

  ....................توان گفت  ثانه ميدرباره م - 7

  باشد. ) مثانه از جنس بنداره داخلي ميزراه مي1

  ) بنداره داخلي ميزراه اندكي جلوتر از محل اتصال مثانه به ميزراه قرار دارد.2

  ) در نوزادان بنداره خارجي ميزراه به طور كامل شكل نگرفته است.3

  شود. ليه وارد مثانه مياز ك ه) ادرار فقط به علت نيروي جاذب4

 ....................توان گفت  مي - 8

  شود، ادرار نام دارد.  ها تراوش مي ) آن چيزي كه به درون نفرون1

  باشد. ترين ماده دفعي ادرار اوره مي فراوان )2

  .پذيري بالايي در آب دارد انحلال) اسيداوريك 3

  شود. توليد مي ماده اوليهاي با سميت كمتر نسبت به  زيه آمينواسيدها، مادهاكسيدكربن با نوعي ماده حاصل از تج ) در تركيب دي4

 ....................در مكانيسم تنظيم آب  - 9

  دهد. ) افزايش غلظت برخي مواد در خون مستقيما ترشح هورمون ضدادراري را افزايش مي1

  .باشد ) كاهش دفع آب از ادرار مستقيما تحت تاثير تحريك محل تشنگي مي2

  باشد. تشنگي در هيپوتالاموس مي راري مستقيما تحت تاثير تحريك مركز) فعال شدن مركز تشنگي و ترشح هورمون ضداد3

 د.ده مستقيما تراوش آب را كاهش مي ) هورمون ضدادراري4

 

 

 

 

 

  



 د؟باش هاي زير صحيح مي رد از عبارتچند مو -10

  شود. ام ميها تنظيم اسمزي با كمك انتشار انج اي الف) در اكثر تك ياخته

  مهرگان داراي ساختار مشخصي براي دفع هستند. ب) همه بي

  هاي مالپيگي متصل به سيستم دفع ادرار در حشرات است. ج) لوله

  ها نقش دارند. د) در ماهيان آب شور دو سيستم تنفسي و ادراري در دفع يون

  د.ياب هـ) در دوزيستان در محيط خشك بازجذب آب از كليه به خون افزايش مي

  دو) 4  سه) 3  چهار) 2  پنج) 1

 ....................در يك ياخته گياهي  - 11

  هاي مرده و زنده تشكيل شده است. پنبه از ياخته ) چوب1

  د.گير نام پروتوپلاست را در بر مي هاي گياه، بخشي به اي در تمام بافت ) ديواره ياخته2

  اند. ه ياخته ديگر كشيده شدهاي ب از ياختههاي سيتوپلاسمي در خلال ديواره  ) كانال3

  گيرد. شود و از ديواره فاصله مي ) اگر به هر علتي تراكم آب كم شود، سيتوپلاسم جمع مي4

 باشد؟ چند مورد از موارد زير از عملكردهاي ديواره ياخته گياهي مي -12

  ها ج) كنترل تبادل مواد بين ياخته  ب) استحكام پيكر گياه  الف) حفظ شكل ياخته

  زا هـ) اجازه ورود به عوامل بيماري  ل پيكر گياهد) حفظ شك

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 اي صحيح است؟ هاي ديواره ياخته كدام عبارت در مورد لايه -13

  باشد. دار با يكديگر مي صورت زاويه هاي سلولزي در ديواره نخستين به ) جهت قرار گيري رشته1

  شود. سمت داخلي ديواره نخستين ساخته ميهاي گياهي در  ) ديواره پسين در تمام ياخته2

  شود. ) ديواره نخستين توسط سيتوپلاسم ساخته مي3

  باشد. ) نخستين لايه ديواره ساخته شده بعد از تقسيم هسته، تيغه مياني مي4

 ؟نيستهاي زير صحيح  كدام يك از تعريف -14

  آورد. يم شده و پرتوپلاست به ديواره فشار ميها پر از آب و حج شود كه واكوئل ) وضعيت تورژسانس به حالتي گفته مي1

  جا نازك شده است. اي در آن شود كه ديواره ياخته اي گفته مي ) لان به منطقه2

  سازي مواد را بر عهده دارد. هاي گياهي ساخته شدن و ذخيره ) پلاست اندامكي است كه توسط غشا محصور و در ياخته3

  به بعضي گياهان به مقدار فراواني وجود دارند.شيراكه در  اند ) آلكالوئيدها از تركيبات گياهي4

 ....................توان گفت  درباره واكوئل مي - 15

  هاي يك بافت گياهي تقريبا ثابت است. ) تركيب شيره واكوئلي در ياخته1

  كند. درشتي دارند كه بيشتر حجم ياخته را اشغال ميهاي گياهي واكوئل  ) اكثر ياخته2

  شوند. باشد كه در خارج گياه ساخته مي علاوه بر آب محل ذخيره تركيبات پروتئيني، اسيدي و رنگي مي ) واكوئل3

  كند. ) غشاي واكوئل برخلاف غشاي ياخته، ورود مواد به واكوئل و خروج از آن را كنترل نمي4

 ....................وزن بافت گياهي  شود و انرژي منتقل مي ....................، آب با ....................در وضعيت  -16

  ماند. مصرف ـ ثابت ميعدم ) پلاسموليز ـ 2  يابد. مصرف ـ افزايش ميعدم ) تورژسانس ـ 1

  يابد. مصرف ـ كاهش مي) پلاسموليز ـ 4  ماند. ابت ميمصرف ـ ث) تورژسانس ـ 3

 كاربرد دارد. ....................باشد و براي  مي ....................گلوتن به رنگ  -17

  ) سبز ـ رشد و نمو رويان4  اي ـ رشد گياه  ) قهوه3  ) سبز ـ رشد گياه2  اي ـ رشد و نمو رويان ) قهوه1

 ....................توان گفت  مي - 18

  يابد. ) با تجزيه سبزينه در برگ مقدار كاروتنوئيدها افزايش مي1

  دهد. كثر گياهان را تغيير ميها در ا سبزديسه) كاهش طول روز و كم شدن نور ساختار 2

  باشد. ها فاقد كاروتنوئيد مي ) سبزديسه3

 ها وجود دارد. ) تركيبات رنگي پاد اكسنده فقط در رنگ ديسه4

 

  



 صحيح است؟» محصول كاملاً گياهي است و هيچ ضرري ندارد!«كدام گزينه درباره جمله  -19

  ) تنها يك جمله تبليغاتي است و ارزش علمي ندارد.2  ضرر بودن آن تركيب است. ) گياهي بودن يك تركيب به معني بي1

  ) صحيح است زيرا تركيبات گياهي در مقادير متفاوت كاملا مفيد هستند.4  ) اشتباه است زيرا بسياري از تركيبات گياهي كشنده است.3

 شود. مي ....................سبب  ....................كاهش نور گياهان  - 20

  هاي غير سبز ـ افزايش مساحت بخش غير سبز اي بخشهاي دار ) با برگ1

  ) در فصل پاييز ـ تغيير ساختار رنگ ديسه2

  ش طول روز ـ تجزيه كاروتنوئيدهاهكاحين ) در 3

   هاي غير سبز ـ افزايش مساحت بخش سبز هاي داراي بخش ) با برگ4

  ؟كند نميكامل  نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -21

  »....................و بالغ، در يك دختر سالم «

  دليل مسدود شدن شكاف تراوشي باشد. تواند به اي مي هاي دور لوله ) كاهش دفع ادرار از مويرگ1

  زه گردد.هاي پوششي مكعبي گردي ژي در ياختهتواند منجر به صرف انر فشار خون مي) افزايش 2

  تواند ناشي از افزايش ريزپرزها باشد. مي خورده نزديك، شده در لوله پيچ ) كاهش مقدار مواد بازجذب3

 دليل وجود كبد مقداري از كليه چپ بالاتر است. ) كليه راست به4

  كند؟ درستي تكميل مي  كدام گزينه عبارت زير را به - 22

  »....................توان گفت:  كليه ميدر ارتباط با «

  ) قطر سرخرگ آوران كمتر از سرخرگ وابران است.1

  رخلاف بازجذب، بيشتر به روش فعال است.) ترشح ب2

  هاي خوناب در سرخرگ آوران از سرخرگ وابران كمتر است. ) غلظت پروتئين3

  اي است. هسته ) بنداره خارجي ميزراه از نوع ماهيچه صاف و تك4

  كدام گزينه، صحيح است؟ - 23

  آلا ساكن آب شيرين هستند. ها همانند ماهي قزل ي) سفره ماه2  ) در ماهيان آب شيرين فشار اسمزي مايعات بدن از آب كمتر است.1

 ماهيان آب شور فشار اسمزي مايعات بدن كمتر از آب دريا است. ر) د4  روفي فقط داراي كليه براي دفع مواد زائد هستند.ض) ماهيان غ3

 ؟نادرست نيستپنبه  چه تعداد از موارد زير در مورد بافت چوب - 24

  دهند. تيغه مياني را تشكيل مي اي به نام الف) پس از تقسيم، لايه

  گيرد. وپلاست را دربرميها، بخشي به نام پروت اي آن ياختهب) ديواره 

  شود. ها كه پكتين از بين رفته، لان ناميده مي هايي در ديواره آن پ) محل

 ) سه 4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  »....................آنتوسيانين يكي از تركيبات رنگي گياهي است كه «توان گفت:  نمي  - 25

  اكسيدان باشد. تواند نوعي آنتي ) مي1

  ندر قرمز به مقدار فراواني وجود دارد.) در ريشه چغ2

  كند. متفاوت تغيير مي هايpHآن در  ) رنگ3

  شود. هاي گياهي يافت مي ) محل ذخيره آن اندامكي است كه تنها در ياخته4


